习近平对甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示

要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡地震已造成46人遇难、16人失联、50余人受伤

据新华社北京9月5日电 北京时间9月5日 12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级 地震,震源深度16公里。截至5日20时30分,地 震已造成46人死亡、16人失联、50余人受伤,部分 水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县 6.8 级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。 有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支持。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在竖张有序进行。

特警徒手挖出被困男子

甘孜特警突击救援小组在海螺沟街面巡逻中,接到群众求助称,有一个40多岁的男子被压在垮塌的房子下面,他们立即赶往现场救援。到达现场后,面对狭窄的通道,在挖掘机等救援设施无法到达的情况下,特警突击救援小组徒手刨土,成功将其解救出来,并送往州医院抢救。

消防救援力量抵达震中泸定磨西镇,在一栋倾斜倒塌的房屋内,发现1名被困人员。经过消防救援队伍与多方救援力量的努力,成功救出被困人员。

桥梁被冲毁消防员搭木桥救人

泸定磨西镇贡嘎布乡因部分房屋出现垮塌,有人员受伤被困。由于河水湍急,原有桥梁被水冲毁,四川森林消防人员搭建起一座木桥,抬着、背着将10名伤员和多名群众转运到安全地带,送往医院接受救治。

通往震中的救援通道已疏通

记者从四川甘孜州公安局交警支队获悉,通





往震中的救援通道已疏通,甘孜州公安局救援力量通过省道S434到达震中海螺沟。

上千名武警官兵投入泸定开展救援

地震发生后,武警四川总队第一时间启动应急响应机制,召开会议研判灾情、部署任务,同时派出武警甘孜支队、雅安支队、机动第二支队和武警四川总队医院等多路救援力量前往震中核实震情灾情、清理道路、转移疏散群众,争分夺秒展开救援。截至16时,已有1000余名官兵投入抢险救援,1800余名官兵在多个方向做好应急出动准备。





■地震解读

短期发生更大地震可能性不大

中国地震台网中心组织专家对四川甘孜州沪定县附近地震活动进行研究分析,此次沪定县6.8级地震发生在鲜水河断裂带附近,初步震源机制解显示为走滑型破裂。鲜水河断裂带是我国青藏高原东部的一条大型左旋走滑断裂,南与安宁河断裂在康定一带相接,北与甘孜—玉树断裂相接于东谷、甘孜一带,是我国动力作用环境和地壳运动变形最强烈的断裂带之一。该断裂带历史上具有较高的地震活动性,曾发生多次强烈地震。

1900年以来,此次泸定6.8级地震震中附近200千米范围内,共发生6级以上地震19次。其中,6.0-6.9级地震15次,7.0-7.9级地震4次,震级最大的为1955年4月14日四川甘孜州康定县7.5级地震(距离本次地震约53千米)。

离本次地震约53千米)。 根据历史地震、地震序列衰减特征、地震前兆资料综合会商初步判断,短期内原震区再次发生更大地震的可能性不大,余震活动仍将持续一段时间。

据央视新闻

【人物】

47岁的特拉斯当选英国保守党新党首

英国迎来第三位女首相

英国议会下院保守党议员团体"1922委员会"5日宣布,执政党保守党党员投票结果显示,现年47岁的外交大臣伊丽莎白·特拉斯击败竞争对手、前财政大臣里希·苏纳克,当选保守党新党首。

根据日程,特拉斯将于6日觐见女王伊丽莎白二世,接受女王授权组建新一届内阁,正式就任英国首相。她将成为继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后英国历史上第三位女首相。

特拉斯毕业于牛津大学,曾供职于能源和电信行业。她于2010年当选保守党下院议员,2012年起在政府部门供职,曾任国际贸易大臣兼贸易委员会主席、妇女和平等事务大臣,2021年9月,她出任外交大臣。

特拉斯已婚并育有两个孩子。

据新华社、极目新闻



特拉斯除了形式上模仿与致敬撒切尔夫人,特拉斯 在政治风格上也有意将自己打造成"铁娘子"。

在英国退欧后的贸易安排问题上,作为外交大臣的特拉斯在英国与欧盟的谈判中扮演了重要角色,被视为与欧盟谈判的强硬派代表。尽管在2016年英国是否退出欧盟的公投中,特拉斯支持"留欧",但她后来在脱欧问题上做出了180度的转变,成为了坚定的"脱欧"支持者。

特拉斯也一直是支持乌克兰、对俄罗斯发起制裁和指责的前沿和中心人物,她热衷于在俄乌冲突问题上发表意见,来彰显英国在国际社会中的地位,以此扩大英国在世界舞台上的影响力。特拉斯还鼓吹对华强硬,声称如其当选首相,可能将正式给中国贴上"威胁"标签。



中方强烈谴责要求美方作出解释并立即停止不法行为

据新华社北京9月5日电 针对西北工业大学遭受美国网络攻击一事,外交部发言人毛宁5日在例行记者会上回答有关提问时表示,美方行径严重危害中国国家安全和公民个人信息安全。中方强烈谴责,要求美方作出解释并立即停止不法行为。

毛宁表示,相关调查报告揭露了美国政府对中国进行网络攻击的又一实例。根据国家计算机病毒应急处理中心和360公司联合技术团队的技术分析与追踪溯源,美国国家安全局对中国实施网络攻击和数据窃密的证据链清晰完整,涉及在美国国内对中国直接发起网络攻击的人员13名,以及为构建网络攻击环境而与美国电信运营商签订的合同60余份,电子文件170余份。报告显示,美方先后使用41种专用网络攻击武器装备,对西北工业大学发起攻击窃密行动上千次,窃取了一批核心技术数据。美方还长期对中国的手机用户进行无差别语音监听,非法窃取手机用户的短信内容,并对其进行无线定位。

"美方行径严重危害中国国家安全和公民个人信息安全。中方强烈谴责,要求美方作出解释并立即停止不法行为。"她说。